

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

A kenesei mérleg

A most végetért második bala-tonkenesei értekezlet, nyugodtan megállapíthatjuk, új fejezetet és termékeny munka kezdetét jelenti a Független Kisgazdapárt életében. Ez a kétnapos értekezlet, amelyen megjelentek a párt kis- és közép-paraszti tagjainak küldöttei az ország minden részéből, meggyőző bizonyítékát adta annak, hogy pártunk mennyire komolyan veszi szerepét az ország demokratikus újjáépítésében és népünk élet-színvonalának emeléséért folytatott munkában. Pártunk vezetői hosszabb beszédekben és a magyar kiküldöttek hozzászólásaiban nyilatkoztak és határozottan kifejtették a magyar nép álláspontját a magyar-ság sorsdöntő kérdéseiről, kijelölték a kövendő utat, amelyről nem térhetünk le s egyben meghatározták a párt munkatervét az elkövetkezendő hónapokra.

Határozottak és nyitottak voltak ezek a beszédek és felszólalások, mert a magyar parasztság csak az egyenes és őszinte szót szereli. Meggyőződéssel hangoztatott férfias szavak értették meg mindnyájunkkal, hogy merre kell haladnunk, ha jó és helyes uton akarunk célbaérni: az egész magyar nép boldogulásához. Elemi erővel sugárzott a kenesei tanácskozásokból az a bizonyosság és tisztánlátás, amellyel pártunk vezetői felismerték a dolgozó nép, a földdel-időjárással birkózó kis- és középparasztság érdekeit, s felismerték helyüket a béke, jólét és szabadság után áhító népek sorában. Sok-sok új arcot láttunk a kenesei értekezlet kiküldöttei között. Első alkalommal jelentek meg ilyen nagy csoportban a szegény parasztság szószólói, először fejtették ki álláspontjukat, világos és egyenes véleményüket a párt egész közvéleménye előtt, s most már megállapíthatjuk, hogy az ő jelenlétük és komoly részvételük a tanácskozásokban és a határozatok meghozatalában döntő volt az egész kenesei értekezlet soraát. Ezek az új kis- és középparasztok a megjelenésükkel és radikális állásfoglalásukkal bebizonyították, hogy a Kisgazdapárt hivatása, feladata van a népi demokráciában s hogy ezt a feladatot a pártba tömörült és fellétsült erők összefogásával el is tudja majd végezni.

A kenesei értekezlet kétnapos tanácskozási bebizonyította azt is, hogy az a tiszogatósi munka és az egész országot átfogó pártnevelés és felvilágosítás, amelyet a Kisgazdapárt az utolsó hónapokban végzett s végez ma is, mindenképpen helyes volt és eredményes. Csak így tudott eljutni a Párt a maga szándékaival és határozataival a szélesebb tömegek-

Truman vezet az amerikai elnökválasztáson

Nyugalanság Washingtonban a kínai néphadsereg győzelmei miatt

A világ érdeklődésének központjában az amerikai elnökválasztás áll. Amerika népe kedden reggel 6 órakor kezdte meg a szavazást. A szavazásra jogosult 93 millió állampolgár közül mindössze 67 millió iratkozott fel a választási listáiba. Ebből is előzetes becslés szerint mintegy 47 millió ember járult az urnához.

Az egész Egyesült Államok népe választási lázban ég. Óráról órára hirtelen eredményeket hangszórókon, fényreklámokon keresztül az utcákat előzőlő tömegeknek. A végleges helyzet még ismeretlen, de az eredmény minden percben várható. A legutóbbi jelentések szerint pillanatnyilag Truman elnök 1 millió szavazattal vezet, de lehetnek még meglepetések.

Óriási izgalom

Mindenesetre valamennyi jelentés kiemeli, hogy óriási izgalom közeledik folyik az amerikai elnökválasztás szavazatainak összeszámolása. A választási szakértők szerint 1916 óta nem volt ilyen izgalmas választás Amerikában, amelynek végeredménye még a szavazatok 74 százalékának összeszámolása után is teljesen nyitott és bizonytalan.

A hozzánk érkezett jelentéseket időbeli sorrendben adjuk.

Az első eredmények

New-yorkból jelentik: A new-yorki rádió közép-európai idő szerint szerdán délután jelentette, hogy a leadott szavazatok 70 százalékának összeszámolása után a helyzet a következő: Truman 17,418,000, Dewey 16,122,000, Wallace 858,000, Thurmond 787,000 szavazatot kapott. A képviselőházi választásoknál a Demokrata Párt már 214 mandátumot szerzett és 52 körzetben vezet.

Szerda délután 4 órakor

New-yorkból jelentik: Szerda délután 4 órakor a következő eredményt közölték New-yorkban. Truman 18,003,000, Dewey 17,146,000, Wal-

lace 868,000, Thurmond 746,000. Az 531 elektor közül a legutolsó hírek szerint 252 a demokrata és 201 a republikánus párthoz tartozik.

lace 868,000, Thurmond 746,000. Az 531 elektor közül a legutolsó hírek szerint 252 a demokrata és 201 a republikánus párthoz tartozik.

szert 252 a demokrata és 201 a republikánus párthoz tartozik.

Délután 4 órakor

A szavazatok állása, nyugat-nyugati időszámítás szerint szerdán 15 óra 30 perckor a következő: Tru-

man 19,312,000, Dewey 18,314,909 Wallace 910,000, Thurmond 750,000.

A kínai néphadsereg győzelmei

A világ politikájának másik rendkívül nagy eseménye a kínai néphadsereg mandzsuri győzelme. A legújabb jelentések szerint a demokratikus kínai néphadsereg miután egész Mandzsuriát elfoglalta, Peking felé tör előre. A nyugati sajtó máris

érezhető idegességgel ír a kínai néphadsereg győzelmeiről és bevallja, hogyha a néphadsereg elfoglalná Kinát, a történelem legnagyobb csapását jelentené a nyugati hatalmak számára.

Jövő év szeptember végéig kell visszafizetni az őszi szántási hitelt

Budapestről jelentik: A Gazdasági Főtanács az 1948. évi őszi szántási hitel visszafizetési határidejét 1949. évi szeptember 30-án állapította meg. Szántási hitel a jövőben az UFOSz és a FÉKOSz helyi szerve-

zeteinek javaslatára minden 10 holdon aluli fagy és aszálysújtotta gazda részére folyósítható. A Gazdasági Főtanács novemberben újabb 2 millió forint szántási hitelt engedélyezett.

Mit kell tudni a népszámlálásról

Az 1948. december 31-én végrehajtandó népszámlálásról, valamint az azzal kapcsolatos összesírókhoz vonatkozó miniszterelnöki rendelete szerint össze kell irni egyenként minden személyt, lakás céljára szolgáló épületeket és lakásokat, önálló iparosokat és ipari üzemeket, önálló kereskedőket és ügynökségeket, külön számba kell venni a 18-60 éves férfiakat, a 15-60 éves analfabétákat, a 6-14 éves iskolaköteles gyerekeket és a vakokat.

A rendelet értelmében vannak azt kell tekinteni, aki egy szemérem sem lát, vagy akinek látása annyira rossz, hogy az elébetartott ujjakat csak egy méteron belül tudja megolvasni.

Össze kell irni a külföldi állam-

polgárokat is, kivéve a külföldi államok Magyarországra területén tartózkodó diplomáciai és katonai személyeit. A népszámlálásból mindazokat, akik december 31-én éjjel 12 órakor életben voltak, még akkor is számba kell venni, ha az adatok összeszámolásáig meghaltak. Azokat azonban, akik december 31-én éjjel 12 óra után születnek, a számlálásból ki kell hagyni. A rendelet intézkedik a népszámlálás költségeiről, számláló körzetek, számlálóbiztosok és felülvizsgálók kirendeléséről és megállapítja a munkadíjakat, amely a különböző számlálólapok szerint darabonként 5-70 fillér között változik. A rendelet közli a népszámláláshoz szükséges 17 féle számlálólap mintáit is.

A dolgozó parasztság kenesei kiküldöttei nyíltan és meggyőződéssel hangoztatták, hogy a kis- és középparasztság valamint a haladó értelmiség természetesen szövetségei az ipari munkások, s hogy ebben az országban csak velük együtt lehet okosan politizálni és az igazságosabb életformát megteremtteni.

Egységesek és erősek lettünk, miután rendeztük a sorainkat és szélesebb tömegekhez tudtunk eljutni: — ezt bizonyítja a kenesei értekezlet kétnapos tanácskozásiának végső mérlege. Nyugodtan és zavartalanul kezdhetünk hozzá munkánkhoz, hogy a következő tavaszi számadásunk még eredményesebb legyen.

HIREK

November

4

csütörtök

Kat. Bor. Kár.
Prot. Károly
A Nap kel 6.32
Nyugszik 16.23 órákor

Várható idő: Mérsékelt szél. Felhős idő esővel. Reggeli köd. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: október 30-nov. 5-ig Kerekés-Torday.

József Attila: Lányok a lejtőn (amerikai)

Szabadság: Lenni, vagy nem lenni.

Színház: Mosoly ország (Nemes Rózsa és Palotás Imre fellépésével).

Országos vásárok: Szeged nov. 6, Kiskunmajsza nov. 6.

100

ÉVEL EZELEŐTT

1948. november 4-én

szabóladás tört ki a fővárosban. A katonai öltönyök készítésével megbízott Szikrási szabómester ugyanis oly kontárokat fogadott fel, kik olcsó bérért ugyan, de rosszabbul dolgoztak, mint a rendes mesterek. A szabólegények, akik ilyen módon kezeset nélkül voltak kénytelenek lézengeni, mikor türelmüket vesztették, neheztelésüket tüntetéssel adták tudtára Szikrási úrnak, kinek ez alkalommal ablakait is beverték, — írja az egyik riportlap, amely beszámolt azután arról, hogy Szikrási engedett a közóhajnak és visszavette régi segédeit.

— Szentmisék a tanyákon. November 7-én, vasárnap d. e. 10 órakor Magyarországon szentmise és szentbeszéd lesz. Utána egy magyar hősi halott temetése és egyúttal a tési temetőben, halottakról való megemlékezés és temetőszentelés. Ugyancsak ezen a vasárnap d. e. 10 órakor Zalatán is lesz szentmise és szentbeszéd.

— A budapesti városházán pártközi értekezlet volt, amelyen a főváros egészségügyi vezetésének és szervezetének a megreformálásával és egységesítésével foglalkoztak. A tiszti főorvosi hivatal megszüntetik. A hivatal ügyeit ezután a felállított városegészségügyi osztály végzi.

— Orvosi hír. Dr. Kun Andor Ady E. u. 13. rendelkezését megkezdte.

— A nagy szocialista forradalom 31-ik évfordulójának megünneplésére készül az egész város. Az ünnepség szombat este 7 órakor kezdődik a Tóth József színházban. Az ünnepi beszédet Borbás Lajos az MDP megyei titkárja tartja. Jegyek csak a városi kulturvetőnél, városháza 56. oszobájában igényelhetők.

— A Gazdaképző Iskola Igazgatósága értesíti az iskolába jelentkezetteket, hogy a tanítás november 8-án, hétfőn reggel 8 h-kor kezdődik. Ez időpontra jelenjenek meg a Gazdaképző Iskolában. Az ezüstkalászos tanfolyamok a hó vége felé kezdődnek. Az erre jelentkezetteket külön fogjuk értesíteni. Igazgatóság.

— 1948 november 4. csütörtök. Őszi kötelesegeikről pontosan tudósít naponta a Kis Újság.

Megkezdik a dolgozó parasztság iskolán kívüli mezőgazdasági szakoktatását

A kormány egy legújabb rendeletével intézkedik az iskolán kívüli mezőgazdasági szakoktatás megszervezéséről. A dolgozó parasztság mezőgazdasági szakmestereinek korszerű színvonalra emeléséről, valamint rendszeres terelés és agrárpolitikai neveléséről kíván a kormány az iskolán kívüli mezőgazdasági szakoktatás útján gondoskodni. A szakoktatást, mezőgazdasági ismeretterjesztő tanfolyamok és előadások tartásával

fogják megoldani. Az iskolán kívüli mezőgazdasági szakoktatásba bevonják a demokratikus népi szerveket. Minden vármegyében iskolán kívüli mezőgazdasági szakoktatási bizottságot fognak alakítani. A bizottság tagjai a földművelésügyi miniszter, a FEKOSZ, az UFOSZ, az MNDSZ, az EPOSZ, a MOSZK egy-egy kiküldötte, a szövetkezeti körzeti felügyelő. A bizottság elnöke a földművelésügyi miniszter kiküldötte.

Hat napi tagság után már jár a mezőgazdasági betegbiztosítás

Eddig a mezőgazdasági biztosítottak, ha igénybe akarták venni az OTI betegségi szolgáltatásait, 28 napos előzetes tagságot kellett igazolniuk. Ez természetesen megnehezítette részükre a szolgáltatások igénybevételét, mert igen sokszor megtörtént, hogy a biztosításnak második, vagy harmadik hetében betegedett

meg a mezőgazdasági munkás és mivel a szükséges tagsága még nem volt meg, elveszt a kórházi ápolástól és a gyógyszerétől.

Az OTI éppenezért új rendelkezést adott ki, amelynek értelmében már hat napi tagság is elég ahhoz, hogy heveny megbetegedések esetén igénybe vehessék az OTI szolgáltatásait.

A magyar parasztfiúság ünnepelte a szovjet ifjúság szervezetét

Vármegyénk ifjúsága 13 községben emlékezett meg a szovjet ifjúsági szervezetről, a Komszomol 30 éves fennállásáról.

Szentes város ifjúsága vasárnap emlékezett meg a szovjet ifjúsági szervezetről 30 éves fennállásáról. Varga Lajos SZIT megyei titkár beszédében kihangsúlyozta, hogy a szovjet fiatalok tanítanak bennünket a munkára és a hezsesretekre.

Csongrádi munkás, paraszt, értelmiségi ifjúság mintegy 800 főnyi csoportja bensőségesen ünnepelte a Komszomol. Fővárosunkban és Tömörkényen is szép ünnepségek voltak.

A csongrád megyei MINSZ valamennyi szervezete a Komszomol ünnepélyekről üdvözlő táviratát küldte a központon keresztül a szovjet ifjúságnak.

Értesítjük

a cukorrépa termelőket, hogy a termelési szerződést, valamint a szántást a Földművelésügyi Szövetkezet Marx-tér 14., kötheti meg ahol erre vonatkozólag minden felvilágosítást megadnak.

Szentes Városi Földművelésügyi Szövetkezet felhívja

azokat a gazdálkodókat, akik nemesített vetőmagot kaptak és a szákot még nem szállították be, haladéktalanul eszközölké a visszaszállítást a Vajda-féle magtárba Rákóczi utca 41., ellenkező esetben a szerződés értelmében a szák kölesondíját fel fogjuk számítani.

— A Földművelésügyi Minisztérium új telivereket hoz be az országba. Magyar szakszervezetek utazott Angliába, hogy apamének és 20-25 fiatal kancacsikó behozataláról tárgyaljon. A telivér csikókat állami gazdaságokba helyezik el.

— A százötvenedik falut kapcsolják be a villamosításba. Az ÁVIRT élmunkásai példaadó lelkesedéssel dolgoznak. Ennek eredményeképpen október 31-én, vasárnap kapcsolta be az Állami Villamosművek a százötvenedik falut, a pest megyei Gyál községet a villamoshálózatba.

— Dugványtermelők, figyelem! Folyó hó 4 től 6-ig bezárólag, hagyma, cékla, petrezselyem, sárgarépa, takarmányrépa és cukorrépa dugványokra előleget folyósítunk. Államosított Manthner Rt. Termelési Központja Szentes, Rákóczi Ferenc utca 16 szám.

— Gazda és gazdaasszony avatás Nagytanyán. A nagykanizsai állami gazdaképző iskola ezen a héten zárja kapuit. Ez alkalomból 40 aranykalászos gazda- és gazdaasszonyjelöltet vizsgáztatnak. Vizgabiztos a földművelésügyi miniszter által kirendelt Fülöp Gyula járási főjegyző lesz. A vizsgával kapcsolatosan terménykiállítás is rendeznek.

— Letartóztattak több békéscsábai péket. Feljelentésre a békéscsábai rendőrség őrizetbe vette Hógye István, Várhegyi István és Marton Dezső oszabai pékeket, mert az 50-50 százalékos rozsából és búzából álló lisztkeverékhez, csak azért, hogy a keverék súlyát emeljék, tulsok vizet öntöttek s így a kenyér ragacsosabb és élvezhetetlenebbé vált. Rajtuk kívül eljárás indul még Benjámin Márton, Kohn Kálmán, Szalai Magda, Végh Kálmán és Szudár Lajos pékek ellen is.

IPAROS HIREK

Az Ipartestület elnöksége felhívja a mestervizsgát tenni óhajtok figyelmét, hogy a tanfolyamra jelentkezéseket még elfogadják. A tanfolyam kezdete kellő jelentkező esetén nov. 15-én lesz. Jelentkezni lehet az Ipartestület jegyzői hivatalában minden nap 8-2 óráig.

Az Ipartestület elnöksége felhívja a szakosztályok figyelmét, hogy a petróleum-utalványok kiválthatók az Ipartestület jegyzői hivatalában, a petróleum átvehető Molnár Antal festék-kereskedőnél. Ez a kiutalás október hóra szól.

Felhívja az elnökség a közegészségügyi vizsgálat alá tartozó üzemek tulajdonosainak figyelmét (hentes, fodrász, vendéglős stb.), hogy a kötelező új vizsgálati ellenőrző könyv beszerezhető a tisztiorvosi hivatalban.

Rádióműsor

Csütörtök, november 4

6.30 Falurádió. 7.20 Zene. 8.00 Munkaverseny és egészség. 8.15 Hangl. 8.30 A szabadgyházak vall. félév. 9.00 Zongora, ének- és gondolkodások. 12.15 Asztali muzsika. 1.00 Beszélés. 1.20 Hangv. 2.15 Zene. 4.00 Józsefszék muzsikája. 4.30 Gyermeknek. 5.10 Vöröskereszt. 5.35 Megszűnik a Beszék. 6.40 Szív küldi szívnek szívesen. 7.00 Don Juan. Közvetítés az Operaházból. 10.50 Csehszlovák est. 11.35 Magyar nóták.

Hirdetmény

A köztenyésztésre szánt apaállatok vizsgálatáról.

Közhirre teszem, hogy az 1948. évi őszi rendes kötelező apaállatvizsgálat (bika, kan, kos keoskebak) az alábbi időben és helyen lesz megtartva.

Felhívom az apaállat tulajdonosokat, hogy állataikat a kitűzött helyek egyikére pontos időben vezessék elő. A vizsgálat díjmentes azonban az engedélyezett apaállatokra kiadott tenyészigazolványokért a bizottság díjat szed.

Az apaállatok elővezetendőik 1948. évi november hó 9-én 8 órakor Kántorhalomnál a műúton, fél 9 órakor a dónati vasúti megállónál, 11 órakor a királyszáki iskolánál, délután fél 3 órakor Eperjesen Kanász N. Imre tanyánál,

november 10-én 8 órakor Nagyhagy Hajdú-tanyánál, fél 10 órakor Kajan Majoros csárdánál, fél 11 órakor Kistőke 26. a Veker csárdánál, fél 12 órakor Nagytőke 15 Dobosi szalmalonnán, 12 órakor Belsőcsér 2 Piti tanya mellett a műúton, délután 1 órakor nagytőkei vasútállomásnál a műúton,

november 12-én 8 órakor a Mentő-utcai vámháznál, fél 11 órakor Dónát 175 sz. tanyánál, délután 2 órakor D-oldal 39. Mucsi malomnál, fél 3 órakor Fertő 27 sz. Piti Mihály tanyánál, 3 órakor Nagynomáson a Vass tanyánál,

november 13-án 8 órakor a vásártéri mázsaháznál, 9 órakor a Kuorinál a hajóállomáshoz vezető út mellett, 10 órakor felsőcsordajáráson a vasút és műút kereszteződésénél, fél 11 órakor Kistőke 154 sz. Ollai Mátyás tanyánál, 11 órakor Kistőke 215 sz. Kürti tanyánál, 12 órakor Teési csárdánál, délután fél 2 órakor a bükényi csárdánál.

Polgármester

Két újabb hadifogolyvonat érkezett

Debrecenből jelentik: Megérkezett a 48 ik hadifogolyvonat 1685 hazatérővel. Közöttük 20 tiszt, 487 altiszt, 1207 legénység, 8 polgári személy és 13 nő. A hazatértek között hire jár annak, hogy Máramaros-szigetre az utóbbi napokban ismét több ezer volt hadifogoly érkezett. Szállításuk továbbra is folyamatos lesz. Hivatalos helyről nyert értesülés szerint a közeljövőben is heti 2 vonatot hozza haza a foglyokat.

A hadifoglyok a 7471, 7177, 7362 számú táborokból jöttek. Ezek közül kisebb csoportok az 5929, 7211, 7251, 1048, 7299. és az 1030 számú táborokból érkeztek.

Megérkezett Debrecenbe a 49-ik hadifogolyvonat is. Ez a szerelvény, amelyen közel 1600 hadifogoly jött, szerdán délelőtt haladt át a magyar határon és az esti órákban érkezett Debrecenbe.

Kémkedés miatt

Felkey József ht. alezredest a budapesti honvéd törvényszék hűtlenség (kémkedés) bűntette miatt 1948. évi október 30-án a honvédségtől való kicsapása mellett köztellel végrehajtandó halálbüntetésre, valamint lefokozásra, — Dusárdy József ht. őrnagyot pedig ugyancsak hűtlenség (kémkedés) bűntette miatt 15 évi fegyházra, valamint lefokozásra ítélte.

Női lelkészek

Bukarestből jelentik: Kolozsvárott a romániai református egyház országos zsinata a nők egyenjogúságának elve alapján kimondta, hogy nők is viselhetnek egyházi méltóságot, lelkészséget avatottak, istentiszteletet tarthatnak és urvecsorát adhatnak.

Társadalomtudományi ismeretek

A budapesti Pázmány-egyetem orvosi fakultásán nem kevesebb, mint 85 intézetben, klinikán, kórházban és rendelésben folyik az orvosképzés nehéz munkája. Szigoruan előírt tanulmányi rend figyelemzettel a hallgatókat, milyen kötelező kollégiumokat kell öt tanéven át folytatni. A tanév végén mindig szigorlatot kell tenni és aki a következő tanév október 15-ig nem teszi le a szigorlatot, nem iratkozhat be.

Szombat délután kivételével reggeltől este 6 óráig tanulnak a medikusok.

Az összes évfolyam hallgatóira kötelező a társadalomtudomány, különös tekintettel az orvosi hivatásra, heti 2 órában és a társadalomtudományi szeminárium ugyancsak heti 2 órában.

ŐSZI ÉS TÉLI RUHÁIT
készíttesse
Nerudáné
divatszalonjában
Szentes, Rákóczi F-u 16. Telefon 22.

KÖZEL ellős tehén, lovat etetésre, hizónak való eladók, vagy vágómarháért elcserélhető, ért. Alsórért 112 szám. 402

Jobb a békebeli átlagnál:

Részletes jelentés az idei országos terméseredményről

A földművelésügyi minisztérium sajtóosztálya a mezőgazdasági helyzetről a következő jelentést adta ki: Az őszi betakarított termények minősége megjavult, a burgonya és takarmányrépa száraz anyagában gyarapodott, felszedésük és behordásuk könnyen és akadálytalanul folyik. Az állatok még kijárhatnak a legelőre. Általában az állatállomány megfelelően táplált és egészséges. Az őszi munkák elvégzése folyamatosan és tervszerűen halad. Minden remény megvan rá, hogy az ütemtervben előírt területeket a parasztság felszántja és beveti.

Búzából 14,8 millió mázsa termelt, ami a vetésterülethez viszonyítva 6,6 mázsa átlagtermésnek felel meg. A békeévek 10 éves termésátlaga 8,1 millió mázsa volt. A késői fagy, a nagy aszálykár és az üszögkár okozta, hogy csak onnyire közelítettük meg a béketermést.

Rozsból 7,5 millió mázsa termelt. Az átlag termés 7,4 mázsa volt a békebeli 6,6 mázával szemben. Őszi és tavaszi árpából együtt 6,5 millió mázsa termelt és az átlaghozam meghaladta a békeév átlagtermését. Kélesből 243 000 mázsa, rizsből 386 000 mázsa termésünk

volt. A rizshozam kat. holdra átszámítva, 15,5 mázsa termést jelent. A kukorica törést befejezték, a várható terméseredmény 32,5 millió mázsa. Ez átlagban 14 mázsás termést jelent a békeévek átlagos 10,5 mázsájával szemben. A dolgozó parasztság szorgalma és a kedvező időjárás a békeévek átlagánál 3,5 mázával több termést eredményezett.

Az összburgonyahozam 26,9 millió mázsa volt, ami kat. holdanként 53,7 mázsa átlagtermést jelent, a békeévek átlagának 38,8 mázsájával szemben. A cukorrépa 16,8 millió mázsa, ez kat. holdanként 99,7 mázsát jelent, a terméseredmény jelentősen emelkedni fog a szövetkezeti táblásgazdálkodás bevezetése után. Takarmányrépából 24,9 millió paradicsomból 1,2 millió mázsa termelt, a káposztából a várható terméseredmény 1,8 mázsa. 1948-ban 8,8 mázával termelt több káposzta kat. holdanként mint az utolsó 10 évben.

Napraforgóból főterményként 2,6 millió mázsa, dohányból várható termés 237 000 mázsa, ami 7,2 mázsa átlagtermést jelent. Cirokszakából a várható termés 21 500 mázsa, átlaga pedig 5,9 mázsa.

A megyében 220 szabotáló nagygazda ellen folyik eljárás

Csongrád megyében 220 nagygazda ellen indították meg az eljárást, mert az őszi munkálatokkal kapcsolatos kormányrendeleteket nem tartották be. A tarlóhántást idejében nem végezték el, a velőmagot nem csávézták. Az

egyik kulák például 40 százalékos üszögkészséget vetett el 15 katasztrális holdba. Ugyanakkor a kihaszoromból bizottságot is kijátékozta és a hivatalos hatóságokat félrevezette.

Tiszántúli közegészségügyéért

Számos új betegrendelő épül

Az Országos Társadalombiztosító Intézet nemcsak a fővárosban, de a vidéki városokban is megkezdte az új rendelők és egészségügyi intézmények építését. Különösen a Tiszántúli városaiban indulnak meg a munkák és épülnek új betegrendelő intézetek.

Az OTI szentesi rendelőjét 1949. év elején átalakítják. Az Ady Endre utcai mostani rendelőintézet épületére emeletet húznak. A mostani hivatali helyiségeket átépítik modern rendelőképítésre.

Pulykából legszívesebben Szentesen a hamu, pernyeszintűt tenyészlik. Ez az egymondott különlegesség.

A háború idején ez volt a közhittelem, hogy Szenteset azért nem bombázták az angolok, mert

Hazahozhatók a Romániában maradt háztartási ingóságok

Budapestről jelentik: A pénzügyminisztérium közlése szerint a Romániával kötött államközi egyezmény értelmében a magyarországi lakosoknak Romániában maradt háztartási ingóságai hazahozhatók Romániából a családtagok számával arányos mennyiségben. Az iparosok, akik 1940—1945 között úttörő mesterségüket, engedélyt kérhetnek a mesterségük céljára szolgáló eszközök elszállítására is. A szállításra Romániában 50 százalékos vasúti kedvezményt adnak és kilátás van arra, hogy magyar területen ugyanilyen kedvezményt biztosítsanak. Az ingóság összegyűjtésére az érdekeltek nem kapnak Romániába beutazási engedélyt. A tulajdonos ingóságait akár részben, akár egészben Romániában is értékesítheti.

Kettős emberrablás

Vakmerő emberrablási ügyben indított széleskörű nyomozást a nagykőrösi rendőrség.

Hátfőn este két ismeretlen férfi autót elrabolta lakásáról Ungár Olga polgáriiskolai tanárnőt.

Amikor kivüle senki sem tartózkodott otthon, két férfi hatolt be lakásába, feltörte a szekrényeket, az azokban talált levelek és iratok között kutattak, de pénzt, vagy ékszer tárgyakat nem vittek el.

Ungár Olga elrablása után kedden reggel újabb titokzatos eltűnés történt Nagykőrösön. Ügyvédi irodából a járásbíróra igyekezett dr. Kovács Imre ügyvéd, akinek nyoma veszett. Két férfivel látták egy autóra beszállni.

A rendőrség feltevése szerint Ungár Olgát valószínűleg valami családi ügyből kifolyólag vitték el és valószínűleg Kovács Imre volt az ügyvédje, a két emberrablás között a rendőrség összefüggést lát.

Rövidesen megindul a szentesi pulyka, liba, kacska külföldre szállítása

Szenteset a magyar fővárosban a vidéken, de a nyugati államokban is úgy ismerik, mint a baromfi-nevelés gócpontját. Mindenütt nagy keletje van Szentesi tyukjainak, kacsáinak, libáinak, pulykáinak.

Általában az a vélemény, hogy a legízletesebb baromfi városunkból kerülnek ki. Határrészenként nem oszlanak meg a tenyésztők. Itt akár a tanyán, akár a városban, ugyszólván mindenki tenyész baromfit.

Mintatenyésztő 490 a megyében. Három mintaközség van, Mindszent, Kiskirályság és Csongrád.

De Szentesen kívül egyéb községekben is vannak mintatenyésztők, különösen Mágocsban és Derekegyházaán. Tyukokban a fehérparlagit, a sárgamagyart, kacsában a fehérmagyarral keresztezett pekingit, az emdeni libát, a bronzpulykát és a tarkamagyarpulykát tenyészlik.

Pulykából legszívesebben Szentesen a hamu, pernyeszintűt tenyészlik. Ez az egymondott különlegesség.

A háború idején ez volt a közhittelem, hogy Szenteset azért nem bombázták az angolok, mert

sok pulykát szállított Londonba. Az angolok ugyanis különösképpen szeretik a szentesi bronzpulykát.

Szentesen, az éghajlatnak legmegfelelőbb baromfi-fajtákat tenyészlik. Azt a fajtát, amely nemcsak a szemes-takarmányt értékesíti legjobban, hanem a legelőt is. A szentesi háziasszonyok a rucából és a libából nemcsak húst és zsírt termelnek, hanem nagymennyiségű toltat is. Libát, kacsát és pulykát egyelőre csak Pestre szállítanak, de rövidesen megindul az export is.

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a város tulajdonát képező, úgynevezett hőskörműterületen lévő veteményes terület 200 négyzetméteres parcellákra osztva a helyszínen megtartandó nyilvános szóbeli árverésen egy évi időtartamra haszonbérbe lesz adva.

Az árverés időpontja 1948. évi november hó 8. napján délután 2 órakor kezdődik és a bérbeadás azonnali készpénzfizetés mellett történik.

Felhívom a bérbevevők figyelmét arra, hogy a hőskörműterületen lévő fák metszése, csonkolása szigorúan tilos, s mindazon bérleltől, akik ezen felhívásom ellenére is a fákat csonkolják, vagy metszik, a veteményes parcella el lesz véve és szigorúan meg lesz büntetve.

Polgármester.

Hirdetmény

Felhívom az összes géptulajdonosokat, akik ez évben cséplési munkát végeztek, hogy az üzemanyag jegyekkel és az üzemanyagok elszámolása végett a vármegyei gazdasági felügyelőségen, Vármegyeháza 27. számú szobában az alábbiak szerint jelenjenek meg: Nagynyomás, Laspistó, Szt. László, Vekerhát, Vekerzug, Kaján, Belsőcsézer, Külsőcsézer, Pankota, Mucsihát és Eperjes november hó 3-án 8-11 óráig.

Nagykirályság, Királyság, Dónát, Fertő és D. oldal november hó 8. és 11-én 8-11 óráig.

Berekhát, Bereklapos, Alsórád, Felsőrád, Héked, Nagyhegy, Kistóke, Nagytóke, Jaksor november hó 15. és 18. és 8-11 óráig.

A Szentés város belterületén lakó cséplőgéptulajdonosok november hó 22-én és 25-én 8-11 óráig tartoznak jelentkezni.

Az érdekelt géptulajdonosok hozza magukkal az üzemanyag könyvet, jegyet és cséplési naplót.

116. Polgármester.

Anyakönyvi hírek

Születés: Horváth Zsuzsanna, Kejtár Terézia, Malkócs Veronika, Rátkai Imre, Dézsi Ferenc, Hopka József, Csáki Erzsébet, Molnár Mária, Széll Imre, Halász Lajos, Benedek Anna, Almási János.

Házasság: Turi Nagy Bálint—Dongó Julianna, László András—Kádár Julianna, Orgován István—Nagy Terézia, Dömsödi Ferenc—Debreceni Etelka, Balogh Pál—R. Tóth Mária, Gál József—Nagy Eszter, Antal Imre—Godor Mária, Szilágyi István—Gál Franciska, Komjáti János—Szabó Etelka, Oláh Sándor—Punyiozki Terézia, Pászti Imre—Staberecz Mária, Boros István Kovács Erzsébet, Togyik János Lengyel Mária, Hanka György—Huszák Julianna, Hajdú Mihály—Molnár F. Erzsébet, Bódi János—Kondor Julianna, Téli Sándor—Németh Mária, Takács Tóth Mátyas—Janó Julianna, Szénási Ferenc—Telekesi Klára, Janó Imre—Gránicz Mária.

Halálozás: özv. Szabó Andrásné Elek Borbála 89 éves, Szakál Jánosné Kovács Julianna 56 éves, Horváth Ferenc 58 éves, özv. Máté Lászlóné Madarász Franciska 73 éves, Bujdosó Sándor 60 éves, Bartha János 82 éves, özv. F. Török Istvánné Aradi Anna 78 éves, Kátóna Józsefné Veres Eszter 50 éves, Horváth Imréné Görbics Julianna 34 éves.

KÉT PIAC

Szentés

Zöldség: Karfiol 1.—120, káposzta 0.40—0.50, kelkáposzta 0.50—0.60, burgonya 0.60—0.70, zöldbab 1.40—1.50, vöröshagyma 0.50—0.60, fokhagyma 3.00—3.50, zöldpaprika 0.80—1., forint kilónként. Zeller 0.60—0.80, gyökér 0.40—0.50, sárgarépa 0.50—0.60 forint oszónként.

Gyümölcs: I. o. alma 2.50—3.50, II. o. alma 2.00—2.50, I. o. körte 2.50—3.—, szőlő 2.50—3.—, naspolya 1.50—1.80, dió 6—7 forint kilónként.

Tejtermékek: Tej 1.20—1.40, tejfel 7.—7.50 forint literenként, túró (tehen) 3.50—4.—, kevert túró 7.—8.—, vaj 23.—24., juhsajt 10.—12.— forint kilónként.

Baromfi: Csirke 8.50, liba (sovány) 10.—, tyúk 7.50, pulyka, gyöngyös 7.50, kacska (sovány) 8.50, kacska és liba (hízott) 9.—10., hal (folyami) 4—8 forint kilónként.

Tojás: darabja 1.— forint.

Termények: Buza 100, árpa 75, csöves tengeri 45.—50.—, forint mázsánként, köleskása 3.50—4.—, forint kilónként.

Budapest

Gülbaba-burgonya és nyári-rózsa burgonya 0.50—0.54, Ella burgonya 0.38—0.42, étkezési krüger burgonya 0.32, csemege kék hagyma 0.60—1., vöröskáposzta 0.70—0.80, vöröshagyma 0.54, fokhagyma 2.—3.80 káposzta 0.22—0.35, kelkáposzta 0.40—0.60, őszi saláta 0.30—0.50, tisztított karfiol 1.—1.30, karfiol levéllel 0.50—0.80, sóska és paraj 1.—1.50, sárgarépa és zöldség csomója 0.30—0.35, sárgarépa kg. 0.40—0.70, zöldség kg. 0.50—0.70, hónapos retek 0.40—0.50, sütőtök 0.40—0.55, főzötök 0.30—0.40, zöldpaprika 0.80—1.80, paradicsompaprika 1.60—2., torma 3—6, zeller 0.80—1.—, cékla 0.40—0.60, gomba 6.—13 forint.

Gyümölcs: alma 1.20—3.—, körte 1.50—3.20, birsalma 1.60—2.50, szőlő 2.20—2.70, hazai gesztenye 2—4.50, héjas dió 6—7, dióbél 15—26, citrom 1.20—2.20 forint.

APRÓHIRDETÉSEK

KOSSUTH utca 16 számú ház eladó. Érdeklődni Weinberger ékszeresnél. 398

ELVESZETT keddi este a Rákóczi utcán 1 fehér-fekete tarka kutya. Megtaláló illő jutalomban részesül, Klauzál u. 23, Bullás sütőde. 400

KÉREG u. 15 számú ház eladó, azonnal elfoglalható, ért. ugyanott hetipiacos napokon. 399

LŐRINC u. 12 számú ház eladó. 392

ELSŐRENDÜ gyümölcsfák rendelhető, Kristó N. u. 14. 389

Elsőrendű tűzifaszén kocsibrikett kapható Kapitány-fatelepen Teleki P-u 27

ELADÓ Sima F. u. 23 sz. és Tóth J. u. 55 sz. ház két utcára nyíló telekkel, azonnal beköltözhető, érdekl. lehet Molnár szomszédnál. 398

ÜGYES szorgalmas háztartási alkalmazottat keresek, Nyiri utca 26 sz. 395

BETEGSÉGMENTES, fajtaazonos, gyümölcsfák ültetése célszerűen kiválasztott talajra a leg gazdaságosabb, egy emberöltőre kiható befektetés. Őszi ültetés egy év előny. Kapható Kötvecsnál, Szalai u. 9. Faiskola: Sárgaparton. 397

PRIMA tetőnádakat olcsón malacért, süldőért, Ady E. u. 18, ért. lehet reggel 8-tól 9-ig és 3—4-ig. 396

NÉVNAPRA, születésnapra ajándékozson pénztárcát, levéltárcát, aktatászkát — szép tartós ajándék Kovács bóröndöstől, Török K. u. 17. 247

MINDENFÉLE tollat, nyul, pézsmabőrűt csak Czeiger Ignác Török K. u. 7 sz. vásárol. 248

TÜZIFA, szén, építőanyagok állandó eladása Kiss Gergely vegyeskereskedőnél, Vecseri u., Telefon 172. 246

Különbejaratu butorozott szobát teljes ellátással sürgősen keresek. Cim a kiadóban.

KOMPLETT ebédlő, hálószobák, plüsdívány, különféle butorok eladók, Patakiné Szt. Imre u. 14. Veszek mindenféle tárgyat. 250

HAJTANI való ökröt vennék, földdel fizetek Külsőcsézer 20. 354

MARHÁT, gyengeborjút állandóan vásárolok, Oberna Károly Nyiri u. 10 sz. 384

TANYÁST keresek azonnalra Bátor u. 2. 390

TAKARMÁNYRÉPA minden mennyiségben eladó, Teleki P. utca 56. 393

ESKÜVŐRE, bála frizurát, tartós ondolálást felelősséggel készít GALLASZ, Kossuth u. 18. 175

EGY alig használt modern mély gyermekkosci eladó, Vásárhelyi utca 6 szám. —

KUN-FATELEP

tűzélő és építési anyagok kereskedése

SÜRGŐSEN eladó: Magánház, kifogástalan tiszta, azonnal elfoglalható 7.800 ft. Kölesönt keresek ügyfelemnek, 4000 forintot augusztus 15-ig, kamatot 10 q buzát adok természetben. Jogfolytonos koresma, vásári árusítási kibővítéssel átadó. Régi piac-tér mellett 2 padolt szobák, víz, villany, istállóval 12.000. Megtudhatók kizárólag Presztócsky ingatlan iródban, Klauzál u. 84. 401

Fácánt, foglyot és nyulat

legmagasabb napi áron vásárol

a Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalat

volt MOSZK baromfitelep

Párthír

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vekerhádi tagozata f. hó 14. én. vasárnap d. u. 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre minden tagot szeretettel vár a Vezetőség.

SPORT

Hátralévő mérkőzések az NB III.-ban

Halasi Vasutas: Kistelek, Makó, Sz. Móra, Szentési Vasutas, HTVE, Jánoshalma.

Kkf. házi TK: Honvéd, SzMTE, HMTE, Kistelek, KAC, Szőreg.

Móraváros: SzMTE, Jánoshalma, KVSE, Postás, Baja, Bácsalmás.

Szőreg: KAC, Baja, Bácsalmás, SzMTE, HMTE, KTK.

Szentési MTE: Móraváros, KTK, KAC, Szőreg, Honvéd, Makó.

Baja: HTVE, Szőreg, Honvéd, Makó, Móraváros, Szentési Vasutas.

Szeg. Postás: Jánoshalma, Honvéd, Makó, Móraváros, Szentési Vasutas, HTVE.

Bácsalmás: Szentési Vasutas, KAC, Szőreg, Honvéd, Makó, Móraváros.

Szentési Vasutas: Bácsalmás, HTVE, Jánoshalma, KVSE, Postás, Baja.

HMTE: Makó, Kistelek, KTK, KAC, Szőreg, Honvéd.

Honvéd: KTK, Postás, Baja, Bácsalmás, SzMTE, HMTE.

Makó: HMTE, KVSE, Postás, Baja, Bácsalmás, SzMTE.

Kistelek: KVSE, HMTE, HTVE, KTK, Jánoshalma, KAC.

Jánoshalma: Postás, Móraváros, Szentési Vasutas, HTVE, Kistelek, KVSE.

HTVE: Baja, SzVSE, Kistelek, Jánoshalma, KVSE, Postás.

KAC: Szőreg, Bácsalmás, SzMTE, HMTE, KTK, Kistelek.

(A dőlt betűvel szedett csapatok a pályaválasztók.)

Az NB III. állása

1. KVSE	9 8 — 1 39:13 16
2. KTK	9 6 2 1 31:16 14
3. Móraváros	9 5 3 1 33:28 13
4. Szőreg	9 5 2 2 14 8 12
5. SzMTE	9 5 1 3 23 24 11
6. Baja	9 4 2 3 23 20 10
7. Sz. Postás	9 4 1 4 15:15 9
8. Bácsalmás	9 3 3 3 17:19 9
9. SzVSE	9 4 1 4 13:15 9
10. HMTE	9 3 2 4 14:18 8
11. Sz. Honv.	9 3 1 4 18:18 7
12. Makó	9 3 1 5 13:16 7
13. Kistelek	9 2 3 4 12:16 7
14. Jánoshalma	9 3 1 5 13:25 7
15. HTVE	9 1 3 5 11:16 5
16. Kisk. AC	9 — — 9 10:32 0

SZENTESI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentés, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: a Szentési Ujság-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF